

СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ ГАЗОВИКОВ НОЯБРЬСКА



УНИКАЛЬНЫЙ В ИСТОРИИ СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ ПРОЕКТ РЕАЛИЗУЕТ ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА НОЯБРЬСК» — КОМПАНИЯ СОЗДАЕТ НА ЯМАЛЕ ЦЕНТР ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОГО РАЗВИТИЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ. НАРЯДУ С ЭТИМ ГАЗОДОБЫВАЮЩЕЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ВОЗВОДИТ В НОЯБРЬСКЕ КРУПНЕЙШИЙ В ТЮМЕНСКОЙ

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

ОБЛАСТИ КУЛЬТУРНО-СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС. КРОМЕ ТОГО, В ОБЪЯВЛЕННЫЙ В РОССИИ ГОД КУЛЬТУРЫ НОЯБРЬСКИЕ ГАЗОВИКИ ЧЕРЕЗ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ДНИ КУЛЬТУРЫ НА ЯМАЛЕ» ЗНАКОМЯТ ЖИТЕЛЕЙ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА

С ЛУЧШИМИ ОБРАЗЦАМИ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА. ПОДРОБНЕЕ О СОЦИАЛЬНО-БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ — В ИНТЕРВЬЮ ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА НОЯБРЬСК» КОНСТАНТИНА СТЕПАНОВА.



— Константин Владимирович, когда речь заходит о газодобывающем предприятии, то в первую очередь думаешь о выполнении плановых показателей, но никак не о культуре, спорте и духовности. Но у газовиков Ноябрьска это понятия одного ряда?

— География нашей производственной деятельности обширная. Объекты «Газпром добыча Ноябрьск» сегодня располагаются на Урале, Ямале, в Якутии и на Камчатке. И во всех регионах нашего присутствия мы участвуем в строительстве жилья и детских садов, возводим спортивные комплексы, досуговые центры, всесторонне поддерживаем образование, культуру, медицину. Большинство проектов реализуются через социально-экономические соглашения с муниципалитетами, но некоторые мы инициируем сами. И в этом смысле наша социальная деятельность — это не разовая акция по повышению имиджа, а большая ответственная работа, которая является гарантом благополучия, благосостояния и уверенности в завтрашнем дне жителей тех регионов, где мы работаем. И для нас это такая же работа, как добыча газа.

— И как давно существует этот конструктивный диалог с обществом?

— Фактически с момента появления предприятия, то есть на протяжении 37 лет. Традиции поддерживаются, появляются новые. Так, в 2010 году «Газпром добыча Ноябрьск» объявила конкурс социальных грантов среди общественных организаций и муниципальных учреждений. Мы преследовали одну цель — поддержать инициативу общественников, чтобы их проекты не стали проектами. Много идей, интересных и жизнеспособных, рождаются в педагогическом сообществе, у представителей некоммерческих организаций, которые на добровольных началах хотят что-то изменить, сделать жизнь людей лучше. Таким образом, за пять лет на грантовую поддержку компания направила свыше 20 млн рублей, реализовано более 40 проектов, которые приносят пользу людям. Причем сегодня на рав-

ных в конкурсе социальных грантов участвуют общественники Ямала, Якутии, Камчатки.

— Назовите для примера один из таких проектов, который находится в списке добрых дел ноябрьских газовиков.

— Пожалуй, одним из таких примеров можно назвать открытие корта из синтетического льда в детском саду «Росинка» (г. Ноябрьск). В то время как хоккейная команда компании «Газпром добыча Ноябрьск» «Ямальские стерхи» штурмовала пьедестал чемпионата Российской хоккейной лиги, дошколята делали свои первые шаги на коньках. В принципе, еще на презентации команды «Ямальские стерхи» в 2012 году мы объявили, что она создается не ради побед действующих игроков, а для развития массового спорта. И проект по созданию корта из синтетического льда в детском саду только укрепил нас в этой мысли. Благодаря усилиям ноябрьских газовиков хоккей на Ямале сегодня получил «зеленый свет», этим видом спорта можно теперь зани-

маться начиная с дошкольного возраста. Приятно отметить тот факт, что детские секции при клубе переполнены. Созданы команды «Ямальские стерхи 18+» и «Ямальские стерхи 40+», они выступают в Ночной хоккейной лиге, и основной состав «Стерхов», который дарит ямальцам радость побед в регулярных матчах Российской хоккейной лиги.

Добавлю, что «Ямальские стерхи» по итогам сезона 2013/14 гг. стали абсолютными победителями Восточной конференции и бронзовыми призерами российской лиги.

Но, надо отметить, что сегодня «Ямальские стерхи» — это успешный спортивный бренд, и кроме хоккеистов в составе клуба — волейбольная дружина, команда авиамоделлистов. Говоря о волейболистах, не могу не сказать об их достижениях. Сезон 2013/14 гг. команда «Ямальские стерхи» завершила в статусе победителя чемпионата России по волейболу среди мужских команд I лиги.



НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

Большой спорт сегодня пришел и в Якутию, где компания «Газпром добыча Ноябрьск» в рамках Восточной газовой программы ведет обустройство и вскоре приступит к эксплуатации Чаяндинского месторождения. Но еще до начала промышленного освоения Чаянды мы построили в Якутске многофункциональный спортивный комплекс, который называется «Стерх». Спортивный объект с аналогичным названием вскоре появится и в Ноябрьске.

— Очевидно, что развитие спорта невозможно без создания качественной инфраструктуры. Хватит ли места в будущем спорткомплексе всем перечисленным командам?

— Это будет крупнейший культурно-спортивный объект Тюменской области площадью свыше 30 тысяч квадратных метров. Ноябрьск молодой, современный город, и совершенно очевидно, что инфраструктура, которая существует в городе, не отвечает его темпу жизни. В новом комплексе будут 50-метровый бассейн (первый в Ноябрьске), залы для игровых видов спорта, стрелковый тир, оборудованный по последнему слову техники, большая ледовая арена. Кроме того, проектом предусмотрено два кинотеатра, один из которых 3D. В общем, это будет культурно-спортивный комплекс нового качества для людей, ведущих активный образ жизни, и семейного отдыха. Ежемесячно здесь можно будет обеспечить до 17 тысяч посещений.

— Яркими и запоминающимися стали «Дни культуры на Ямале», организованные компанией «Газпром добыча Ноябрьск». Расскажите о масштабах этого проекта, и что Вам известно о реакции зрителей на культурные события?

— В 2013 году мы начали проект «Дни культуры на Ямале». Это полностью благотворительное мероприятие. Билеты на концерты и спектакли распространяются через общественные и ветеранские организации, муниципальные и бюджетные учреждения. Фактически после первых гастролей стало ясно, что мы угадали и необходимость в таком культурном обмене, и настроение зрителей. Не секрет, что жители маленьких городов далеки от столичных культурных подмостков, не у многих есть возможность посетить, скажем, Большой театр, и компания «Газпром добыча Ноябрьск», благодаря своей инициативе, смогла восполнить этот пробел. 2014 год в России объявлен Годом культуры, и мы решили продолжить хорошее начинание. К этому моменту участниками проекта стали свыше 6000 человек. Это жители городов Ноябрьск, Губкинского и поселка Ханьмей. Ямал посетили звезды Большого и Мариинского театров, бард Олег Митяев, актеры театра и кино Сергей Безруков и Юлия Рутберг, артисты Московского театра оперетты и Московского театра имени Маяковского. Впереди гастроль Московского театра кукол и концерты Государственного симфонического оркестра России имени Светланов.

— Константин Владимирович, в финале нашего интервью хотелось бы задать вопрос еще об одном интересном и уникальном в своем роде проекте, аналогов которому в России нет, — создании в Ноябрьске Центра духовно-нравственного развития для детей и молодежи. Это возрождение лучших образовательных традиций?

— Можно сказать и так. Проект по созданию в Ноябрьске Центра духовно-нравственного развития появился благодаря общим взглядам газовиков Ноябрьска и Русской православной церкви на вопросы воспитания детей и молодежи. Совместно с епископом Салехардским и Новоуренгойским Николаем нами было подготовле-



но обращение к Председателю Правления ОАО «Газпром» Алексею Борисовичу Миллеру. Ему эта идея понравилась, и он целенаправленно согласовал выделение средств на этот проект. Уверен, что он также будет успешным, и не исключено, что будет тиражироваться в других регионах России.

Центр будет располагаться на живописном берегу озера Ханто, на территории почти 15 га. Работать он будет круглогодично, и заниматься в нем смогут дети со всего Ямала. То есть это учреждение будет иметь статус регионального. Проект предполагает наличие музейных экспозиций, рассказывающих об истории России и православия, о героях России и Советского Союза.

С детьми нужно проводить занятия, направленные на развитие у них любви к родине и чувства гордости за Отечество. Кроме этих объектов там будет целый ряд спортивных сооружений: крытая хоккейная площадка с искусственным льдом, спортивный зал, плавательный бассейн, тренажеры, волейбольные и футбольные площадки, единственный в Тюменской области трехуровневый веревочный парк. Будет также яхтенная школа, этнографический уголок и уголок сельского хозяйства. Многие дети на Севере и коровы не видели живую, а там все это будет представле-

но — и коровы, и лошади, и птицы, и тепличный комплекс. У ребят должен расширяться кругозор, они должны знать, как живут люди в России. И еще они должны быть готовы к взрослой жизни: не все станут газовиками и нефтяниками, может, кто-то и в сельское хозяйство пойдет. Уверен, что Центр духовно-нравственного развития поможет многим детям обрести ориентиры в жизни.

Настоящим украшением Центра станет храмовый комплекс, состоящий из часовни, звонницы и входной группы. Уже принято решение, что храм будет освящен в честь преподобного Сергия Радонежского.

— По ходу нашей беседы прослеживалось одно качество, которое присуще газовикам Ноябрьска, — основательный подход к делу, в том числе и в вопросах социально-благотворительной деятельности?

— Мы никогда не стояли в стороне от вопросов, имеющих первоочередное значение для развития территорий нашего присутствия. Свою социальную политику газовики Ноябрьска всегда основывали на фундаментальных ценностях, которые позволяют людям гармонично развиваться и созидать.

Подготовила Лариса Беркутова